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                                               CERCLE 

                  NUMISMATIQUE 

                      LIEGEOIS 
                              Association de fait  
                                                                                             SOCIETE  ROYALE 
 

 

  

 

   

  BULLETIN MENSUEL 
  80e année- Ne paraît pas en juillet et août 

      février 2025 

           N° 536 

           Réunion chaque troisième dimanche du mois. 
                                            sauf  juillet et août. 

                                           
 

      Notre prochaine réunion aura lieu le Dimanche 16 février 2025.  
                                   Dans les locaux habituels: Collège Saint-Servais -"centre104" 

                                                    Rue Jonfosse, 75 -Code ENTREE 47498b  
                                                                 B-4000  LIEGE (centre-ville) 

 

                                                                  

                                                       
                                                         SOMMAIRE: 

 
      P   2             LISTE DES MEMBRES DU COMITE ET LEURS FONCTIONS. 

      P   5-9          Le bitcoin monnaie officielle de la République du Salvador Par Michel Moreaux 

       P  11            Le mot du président 

      P   13            L'Euro  

      P   14            VAE 

             

 

                          

                                                COTISATION & ABONNEMENT 2025: 

                       Cotisation au C.N.L. 15 € pour la Belgique- (Pays de l'U.E.=22 € ). Reserv. Table 5€ 

                  CERCLE NUMISMATIQUE LIEGEOIS-IBAN: BE52 0000 3668 6309 / BIC : BPOTBEB1 

 

Expéditeur & éditeur responsable: Agostino SFERRAZZA- Rue J.Dejardin, 158 à 4420 Saint-Nicolas. 

 

 

 

 

Bureau de dépôt :4120 Neupré-P 102051 

            PERIODIQUE MENSUEL 
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Cercle Numismatique Liégeois   

                                                 http://cerclenumismatiqueliegeois.com/index.php?page=accueil                                                  

 

       LE COMITÉ DU  C.N.L.  
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONTACTEZ L’UN OU L’AUTRE MEMBRE DU COMITÉ 

 

PRÉSIDENT  

 

Agostino SFERRAZZA cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

VICE-PRÉSIDENT 

 

Dimitri  LAURENT  –  Boulevard  d'Avroy,  47  –  B-4000  LIÈGE Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail 

francoise_beckers@msn.com 

TRÉSORIÈRE & LOCATION DES TABLES 

Chantal  GENIN  –  Rue  Neuve,  26  –  B-4460  GRACE-HOLLOGNE (siège social du C.N.L.) 

Tél.: 04 231 05 14 – E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

SECRÉTAIRE 

Philippe LANGE– E-mail : philippeflorent.lange@yahoo.com 

 

VENTES A PRIX  FIXES 

Dimitri LAURENT – Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail : 

francoise_beckers@msn.com Aidants & suppléants : 

Gregory LECHAT – E-mail :gregory.lechat@hotmail.com 

Laurent DEJARDIN dejardin-ma@hotmail.com 

Fédérateur des dépôts-ventes : Dimitri LAURENT 

 

BIBLIOTHÈQUE & DOCUMENTATION 

Didier JACQUEMIN - Tél.: 0496 53 96 67 - E-mail : djacquemindidier@gmail.com 

 

RELATIONS PUBLIQUES-CONSEILLER 

M. Moreaux E-mail : mmoreaux58@gmail.com 
 

RESPONSABLES DES TABLES D’ECHANGES ET DU MATÉRIEL 

Clément MOES, DE MICHELE Massimo, BACCUS Michel, Luc ENGEN et Julien SERVAES. Aspirant: Jean Genin, 

Dr Tshibanda Luaba JF 

 
IMPRIMERIE: M.PINEUR ESTEBAN PAPETERIE 7 

                                           
                                                           PROCHAINE RÉUNION DU COMITÉ  

                                                         Le Samedi  1 février 2025 10h30 
                                                                                          LOCAL  &  LIEU  : Cibo rue Hector Denis 19  Grace Hollogne 

 

 

LES ARTICLES PRÉSENTÉS DANS LE BULLETIN DU C.N.L. N’ENGAGENT QUE LEURS AUTEURS 

(Cf. RÈGLEMENT D’ORDRE INTÉRIEUR, TITRE V, § 3).  
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CERCLE NUMISMATIQUE LIEGEOIS 
SOCIETE  ROYALE 

www.cerclenumismatiqueliegeois.com 

 

   
 

56e GRANDE BOURSE NUMISMATIQUE TRADITIONNELLE 
 

DIMANCHE 18 MAI 2025 
de 08h30 à 14h00 

 

   Collège Saint-Servais," CENTRE 104" 

                                        Rue Saint-Gilles, 104 entrée aussi par la rue Jonfosse  

                                                                              4000 Liège 

 

Vaste parking gratuit dans la cour du Collège 

ENTREE VISITEUR : 2 € p.p. 

 

Entrées gratuites pour les membres du C.N.L.et de l'E.G.M.P. 

 

Boissons et petite restauration à l'intérieur 

 

RENSEIGNEMENTS et RESERVATIONS 
Chantal GENIN- Rue Neuve, 26 à 4460 Grâce-Hollogne (Siège social) 

Tél./répondeur: 0032-(0)4 231 05 14 

E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

Location des tables: 10 € la table de 1,20 x 0,80 mètre 

Réservations à verser sur le compte bancaire 

 

IBAN : BE52 0000 3668 6309 / BIC : BPOTBEB1 

du Cercle Numismatique Liégeois. 

 

ATTENTION 

Le parking accessible par la rue Trappé  qui est plus difficile 

d'accès sera probablement rapidement complet et deviendra vite 

dangereux pour les carrosseries. Nous vous conseillons de venir  

par la rue Jonfosse de manière à accéder au grand parking 

beaucoup plus sûr. 
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Nous sommes au regret de vous annoncer le décès de Mme. Nicole VINCENT, 

Présidente du Cercle Numismatique Numiac de Verviers décédée le 2 janvier 2025 

à Verviers. Nous souhaitons toutes nos condoléances à la famille et aux amis 

de Mme. Vincent ainsi qu’à son compagnon. 

 

 
 

C'est également avec une immense tristesse que nous vous annonçons  la disparition de 

notre amie Marie-Rose Cras épouse de Jacques Druart.  
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Le bitcoin monnaie 

officielle de la 

République du Salvador 

Par Michel Moreaux  
 

 

El Salvador, officiellement la République d'El Salvador, est le 

plus petit pays d'Amérique centrale.  

 

Bordé au nord-est par le Honduras, au nord-ouest par le 

Guatemala, et au sud par l'océan Pacifique il a une superficie 

totale de 21 041 km², pour une population estimée à 6 500 

196 habitants en 2023. La capitale et la plus grande ville d'El 

Salvador est San Salvador.  

 

Parmi les nations qui contrôlaient historiquement la région, on 

trouve les Mayas, maisles monuments archéologiques 

suggèrent également une présence olmèque au début du 

premier millénaire avant notre ère.  

 

Au début du XVIème siècle, l'Empire espagnol a conquis le territoire centraméricain, l'incorporant 

dans la vice-royauté de la Nouvelle-Espagne gouvernée à partir de Mexico. La conquête espagnole 

marque alors le début du développement du métissage, de l'évangélisation des peuples indigènes, 

de l'apprentissage de la langue castillane et de l'arrivée d'esclaves africains.  

Le Salvador déclare officiellement son indépendance en 1823 par la création des Provinces-Unies 

d'Amérique centrale, un État fédéral, qui fut dissout le 19 novembre 1839 ; le pays deviendra alors 

la République du Salvador. 

La création de guérillas mèneront à une guerre civile faisant plus de 100 000 morts entre 1980 et 

1992Elle oppose alors l'extrême droite représentée par l'Alliance républicaine nationaliste et la 

guérilla marxiste du Front de libération nationale. 

Après la guerre civile, le pays demeure concerné par une économie affaiblie, qui repose 

essentiellement sur l'industrie manufacturière et la production de café. 

Avec le retour à l’ordre, la dollarisation de l'économie, engagée en 2001, s'étend en 2003 à la 

totalité de la monnaie et des avoirs financiers du pays. Sur les questions de politique 

internationale, le Salvador est aligné sur les États-Unis. 

 

En 2019, Nayib Bukele, candidat à la présidence indépendant des deux 

partis qui alternaient jusqu'alors au pouvoir, met l'accent sur le problème 

de la criminalité surabondante et prend des mesures en ce sens une fois son 

gouvernement élu.  

 

En 2022, sous les critiques des ONG humanitaires et à l'applaudissement 

général de la population, il engage une féroce répression des gangs, sous un 

régime d'exception de trente jours régulièrement renouvelé depuis le 27 

mars 2022. 

Mais il sera aussi l’instigateur d’une réforme monétaire contestable qui fait l’objet de cet article. 

Histoire monétaire : 
Le Colón salvadorien (SVC) était la monnaie officielle du Salvador, témoignant d'une histoire riche 

et complexe marquée par des défis économiques et des transformations majeures.L'origine du 
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Colón salvadorien remonte à l'époque coloniale lorsque l'Espagne a exercé sa domination sur la 

région. La devise liée à l'origine à la monnaie espagnole a été adoptée pour faciliter les échanges 

commerciaux dans les colonies espagnoles en Amérique centrale, y compris le Salvador. 

Au tournant du XXIème siècle, le Salvador a pris une décision audacieuse en remplaçant le Colón 

par le dollar américain en tant que devise officielle.L'adoption du dollar américain a apporté une 

stabilité monétaire et a facilité les échanges commerciaux internationaux. 

Monnaies : 
La monnaie du Colón salvadorien (₡) se divisait en plusieurs pièces dont voici les dénominations : 

   
1 centavo - Acier recouvert de laiton 

Ø 15 mm – 1.30 g – KM 135.1a 

Démonétisé le 1/01/2001. 

2 centavos – laiton.  

Ø 16.9 mm – 2.60 g – KM 147 

Démonétisé le 1/01/2001.  

5 centavos - acier recouvert de nickel 

Ø 17 mm – 2.00 g – KM 154 b 

Démonétisé le 1/01/2001. 

 

  
10 centavos - acier recouvert de nickel 

Ø 20 mm – 3.10 g – KM 155 b 

Démonétisé le 1/01/2001. 

25 centavos - acier recouvert de nickel 

Ø 22.5 mm – 4.00 g – KM 157 b 

Démonétisé le 1/01/2001. 

 

 
 

50 centavos- nickel 

Ø 20 mm – 3.90 g – KM 140 

Démonétisé le 1/01/2001. 

1 colón - acier recouvert de nickel 

Ø 25 mm – 6.00 g – KM 156 b 

Démonétisé le 1/01/2001. 

 

Billets (x ½) : 
 

  

Réf. : World Paper Money, n°153. 
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Réf. : World Paper Money, n°154. 

  

Réf. : World Paper Money, n°155. 

  

Réf. : World Paper Money, n°156. 

  

Réf. : World Paper Money, n°157. 

  

Réf. : World Paper Money, n°158. 
Tous les billets appartiennent à la dernière émission datant de 1999 et tous ont été démonétisés 

le 1 janvier 2001. Les dimensions des coupures sont 156 × 67 mm et ils sont émis par la  Banco 

Central de Reserva de El Salvador chez l’imprimeur De La Rue (Thomas de la Rue; Thomas De La 

Rue & Co.; TDLR), London, Royaume-Uni (1821-présent). 
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L’adoption du Bitcoin: 
En septembre 2021, le président a fait adopter à l’Assemblée nationale une loi obligeant toute 

personne physique ou morale à accepter les bitcoins comme moyen de paiement, à l’exception de 

ceux qui ne pourraient pas manipuler la technologie nécessaire. 

Peu après, le gouvernement a annoncé qu’une entreprise privée allait créer un portefeuille 

électronique appelé ChivoWallet afin que les gens puissent effectuer leurs transactions 

monétaires et financières depuis leur téléphone sans passer par le système bancaire. 

Le Salvador a donc été le premier pays d’Amérique centrale à adopter le bitcoin comme monnaie 

officielle, en plus du dollar américain. Le but déclaré du président NayibBukele : épargner des 

frais de transfert aux migrants basés aux États-Unis vers leur famille au pays. Dans les faits, le 

bitcoin reste la devise d’une petite élite. 

Rien ne perturbe les touristes sur la plage d’El Zonte,(3000 habitants) surnommée « Bitcoin Beach 

»,  les pancartes orange sont criblées du B barré. On paie sa chambre et ses repas en 

cryptomonnaie. 

 
La plage de « Bitcoin Beach », le village d’El Zonte. 

(Doc. AFP) 

Mais si le littoral est propice au surf, la 

vague bitcoin, elle, n’a pas suivi.  

 

Seuls 14% des commerces du pays l’ont 

déjà utilisée. Dans le village voisin d’El 

Zonte, les commerces veulent du dollar. 

« Pas de bitcoin ici, désolé, fait un 

serveur dans un bar. Ça ne sert à rien. 

»  

 

Les importantes fluctuations du cours 

du bitcoin n’ont pas rassuré la 

population locale. 

La monnaie surréaliste : 

De plus le fonctionnement du système n’est pas accessible au public : le fonds destiné à protéger 

les transactions de bitcoins en dollars et vice versa n’est pas disponible car le gouvernement a 

déclaré ces opérations secrètes. Le président a également annoncé sur Twitter qu’il utilisait 

l’argent du trésor national pour acheter des bitcoins depuis son téléphone afin d’enrichir le pays. 

Il n’y a pas non plus beaucoup à apprendre de la stratégie de spéculation du président. Avec le peu 

d’informations qu’il a fournies (« Je viens d’acheter X millions »), les journaux ont constaté que, 

début mars 2022, il avait perdu 16,2 millions de dollars sur un total d’achats de 86,6 millions de 

dollars (soit une perte de 18,7 % en deux mois). 

Il est également à noter que la gestion des bitcoins ne dépend que du téléphone  et du mot de 

passe du président avec tous les problèmes de sécurité que cela implique. 

L’ ancien directeur de la banque centrale explique : « Le président Bukele a parlé d’inclusion 

financière pour les plus pauvres, car beaucoup n’ont pas de compte en banque. Mais comment 

utiliser un mécanisme numérique dans un pays où les citoyens n’ont même pas une bonne connexion à 

Internet ? » 

En conclusion, je citerai encore les paroles de Manuel Hinds (ministre des finances de 1995 à 

1999) : « Écrire sur l’expérience du bitcoin au Salvador ressemble un peu à contempler un tableau 

de Dalí : tout semble réel, mais rien ne l’est, ou alors seulement dans un flot invisible, qui s’écoule 

mystérieusement derrière les images contenues dans l’œuvre. » 
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Un magasin du centre de la capitale affiche le sigle du 

bitcoin,indiquant qu’il est accepté au même titre que les 

dollars. (doc. BBC) 

 
Une partie des Salvadoriens n'approuve pas la décision du 

président, estimant que le bitcoin est une "monnaie qui 

n'existe pas".(doc. AFP) 

 
Bibliographie : 

Ouvrages numériques : 
https://fr.wikipedia.org/wiki/Colon_salvadorien 

Site de la banque nationale salvadorienne : https://www.bcr.gob.sv/ 

Economie : 
Manuel Hinds, Du surréalisme monétaire : le Bitcoin au Salvador, le Grand Continent, 12 mai 2022. 

Manuel Hinds, Lawrence H. White, Dora de Ampuero, Nicolás Chachanosky, Ecuador, un país dolarizado: pasado, presente y futuro, Ebook, 

USFQ Press, 14/03/2022. 

Billets et monnaies : 
Tracy L. Schmidt (editor), Standard Catalog of World Paper Money Modern Issues . 1961-Present, 25°édition, Krause Publications, Iola, 

Wisconsin, United States, 2019. 

Tracy L. Schmidt (editor), Standard Catalog of World Coins 1901-2000 , 47° édition, Krause Publications, Iola, Wisconsin, United States, 

2019. 

Gerhard Schön, Weltmünzkatalog - 20. Jahrhundert: 1901-2000, 47. Auflage, BattenbergGietlVerlag, Regenstauf, Germany, 2022. 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Colon_salvadorien
https://www.bcr.gob.sv/
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C'est avec regret que nous devons vous annoncer le retour 

de voleur(s).Donc soyez prudents. Si vous devez quitter 

votre table, ne laissez pas votre espace sans surveillance, 

demandez à un membre du Comité de prendre votre place. 
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Bonjour, 

 

Notre dernière réunion a encore été magnifique. Malgré l'opération Îles de Paix 

qui a bloqué nos entrées et l'incendie de la rue saint Gilles vous avez été encore 

nombreux à rejoindre la "base". Nous adressons une pensée toute chargée d'amitié 

et de soutien à nos amis qui n'étaient pas présents ce jour, à nos Michels que nous 

embrassons bien fort à Damien. Nous saluons la venue de nos nouveaux 

membres,: Daniel, Luc, Alain, Edouard dit "Doudou", Patrick, etc, etc…Les 

petites vendeuses des îles de paix ont montré beaucoup d'intérêt aux monnaies et 

certaines ont promis de revenir le mois prochain. Je félicite tous les membres du 

Comité qui ont rangé la salle et ont préparé sur leur temps de repos un espace 

accueillant pour vous recevoir dans les conditions de chaleur qui font notre 

réputation et l'excellence de vos présentations. Ainsi à 6h50, on servait déjà le 

café à Liège au CNL. Je remercie particulièrement Nicole et Daniel pour leur aide 

précieuse. Le CNL a fêté en décembre ses 80 ans. Nous avons émis une médaille 

commémorative pour cet anniversaire. Il n'en reste pratiquement plus. Je remercie 

sincèrement tous ceux qui en ont acquis une. Par ce geste d'affection ils ont 

manifesté leur respect, leur attachement et leur soutien pour les efforts réalisés par 

cette bande de fous bénévoles qui réalisent chaque mois un travail de sots et qui 

contribuent ainsi à l'existence de votre Cercle Numismatique et à votre bonheur 

mensuel. 

On se revoit le 16 février 2025. 

 

Ago. 
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Votre publicité ici. 

Pourquoi pas ? 

   

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur cotisation, merci de le faire 

dès que possible.  

Pour 2025 la Cotisation est de 15 €. 

La trésorière et le président 
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 l’EURO.  

2025 – Italie – Tour du monde du voilier-école Amerigo Vespucci 2023-2025 
 

L’Amerigo Vespucci est un voilier-école italien. Il appartient à la Marina militare, la marine 

militaire italienne, utilisé à la formation des élèves officiers. Il est actuellement l'un des plus 

anciens trois-mâts carré à naviguer, le plus ancien navire-école de la marine italienne en service 

et un des plus grands voiliers école militaire du monde. Le voilier porte le nom du célèbre 

navigateur italien Amerigo Vespucci. Il est basé à l'arsenal militaire de La Spezia. 

x2 
 

Cette  pièce commémorative de 2 euros, émise par l’Italie en 2025, célèbre le tour du monde du 

voilier-école Amerigo Vespucci, réalisé entre 2023 et 2025. Ce voilier, reconnu pour sa beauté 

et son histoire, symbolise l’excellence maritime italienne. De ce fait, la pièce rend hommage à 

cet événement marquant dans le patrimoine naval italien et international. Par ailleurs, elle met 

en lumière l’importance de ce navire pour l’histoire maritime mondiale.                                              

Description de la pièce                                                                                                                                     

L’avers de cette pièce illustre en détail le voilier Amerigo Vespucci. L’artiste a représente le 

célèbre trois-mâts avec ses voiles déployées, naviguant fièrement sur une mer stylisée. Ainsi, 

cette représentation met en avant la majesté et l’élégance de ce navire emblématique. Sur la 

gauche de la pièce, on remarque l’inscription « AMERIGO VESPUCCI TOUR MONDIALE 

2023-2025 », qui se traduit en français par « Amerigo Vespucci Tour Mondial 2023-2025 ». 

Cette mention met en évidence l’événement exceptionnel commémoré par la pièce. De plus, 

juste en dessous, l’année 2025 apparaît clairement, indiquant l’année d’émission de cette pièce 

unique. Ensuite, le monogramme « RI », qui signifie « Repubblica Italiana », figure sous 

l’année et souligne l’identité italienne de l’émission. Par ailleurs, à droite, la lettre                             

« R » désigne l’atelier monétaire de Rome, responsable de la frappe. Ces éléments renforcent 

l’authenticité et l’origine officielle de la pièce. Le contour de la pièce est orné des douze 

étoiles de l’Union européenne, symbolisant l’unité et la solidarité entre les États membres.                 

Ce cadre met en valeur le design central, tout en rappelant l’appartenance de l’Italie à l’Europe. 

Enfin, l’artiste « J. Perron » a signé l’illustration en bas de la pièce, marquant l’attention 

particulière portée à son esthétique.                                                                                                  

Conclusion                                                                                                                                                                   

En résumé, cette pièce de 2 euros rend un hommage vibrant à un événement historique majeur 

pour l’Italie. L’Amerigo Vespucci, véritable ambassadeur flottant, incarne l’excellence et 

l’héritage maritime du pays. Par conséquent, l’émission de cette pièce commémorative souligne 

l’importance de ce voyage autour du monde. Elle constitue une reconnaissance durable de la 

place prépondérante de ce voilier dans le patrimoine maritime italien et international. Pays 

d'emission: Date d’émission: 2025 Tirage total: 3.000.000dont Graveur Emmanuel Ferretti 
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VENTE AUX ENCHERES  N°260 de février 2025  
                         RÉSERVÉE EXCLUSIVEMENT AUX  MEMBRES DU C.N.L. 

 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

1 Gaule antique
Rare rouelle en 

bronze
Rouelle à 4 rayons

1er S. avt 

JC
10,87gr

Très grande rouelle en bronze en potin ,4 

rayons, TB patine ! 4,5cm de diamètre.
RARE!! TTB 100,00 €

2 Gaule antique
Rare rouelle en 

bronze
Rouelle à 4 rayons

1er S. avt 

JC
10,73gr

Très grande rouelle plate en bronze 4 rayons, 

4cm de diamètre.
RARE!! TTB 100,00 €

3 Gaule antique Anneau torsadé Rouelle /Anneau
1er S. avt 

JC
1,67gr Rare anneau / baue torsadée d'époque gauloise RARE!! TTB+ 30,00 €

4 Gaule antique Rouelle en bronze Rouelle 4 rayons
1er S. avt 

JC
2,09gr Petite rouelle en bronze à 4 rayons TTB 15,00 €

5 Gaule antique Denier d'argent LIGONES 80-50 BC 1,90gr
D/Tête casquée à gauche.

R/ Cheval stylisé au pas à gauche.                            
TTB- 40,00 €

6 Celte du Danube
Tétradrachme 

d'argent
Rare!

1er S. avt 

JC
6,54gr

D/Restes de la tête de Zeus stylisée à droite.

R/ Cheval désarticulé au pas à gauche / lettre 

M                             

LT.9883 var TTB 100,00 €

7 Gaule antique AS de bronze NIMES 100 BC 12,54gr
D/Agrippa & Auguste/ IMP / DIVI F / PP

R/ Crocodile / COL-NEM                            
4e type TTB- 100,00 €

8 Gaule antique AS de bronze NIMES 100 BC 10,32gr
D/Agrippa & Auguste/ IMP / DIVI F / PP

R/ Crocodile / COL-NEM                            
TTB- 100,00 €

9 Gaule antique Pontin de bronze SVESSIONES 60 - 30 BC 2,93gr
D/Tête stylisée à droite.

R/ Sanglier à droite / 5 globules au-dessous.                            
TTB- 35,00 €

10 Liège Saint Lambert Méreau de cuivre
17e - 

début 18e
4,67gr

D/SANCTVS LAMBERT

R/SANCTA MARIA
TTB+ 35,00 €

11 Liège Saint Sacrement Méreau de cuivre
17e - 

début 18e
4,53gr

D/LAVDETVR.SS.SACRAMENTVM

R/BEATI *QVI*AVDIVNT / VERBVM / DEI 

& C

TTB- 20,00 €

12 Liège Saint Denis Méreau de cuivre 1700 6,60gr
D/SPD

R/ANNO 1700
TTB+ 30,00 €

13 Liège Saint Lambert Méreau de cuivre 17e siècle 4,67gr
D/*S* LAMBERTVS

R/MAN / DATA
TTB 30,00 €

14 Liège Saint Sacrement Méreau de cuivre
17e - 

début 18e
4,37gr

D/LAVDETVR.SS.SACRAMENTVM

R/BEATI *QVI*AVDIVNT / VERBVM / DEI 

& C

TTB/TTB- 30,00 €

15 Liège Saint Lambert Méreau de cuivre
17e - 

début 18e
4,66gr

D/SANCTVS LAMBERT

R/SANCTA MARIA
TTB- 25,00 €

16 Liège Saint Denis Méreau de cuivre 1659 4,40gr
D/Tête d'évèque mitrée / S-DIONI-SIVS T.

R/Calice & hostie / CAPEL/LANI
TB+ 20,00 €

17 Liège Vacance du siège Patagon d'argent 1724 26,80gr
D/S.LAMBERTUS.PATRONUS.LEODIENSIS.

R/MONETA.NOVA.CAPLI.LEOD.SEDE. 

VACANTE.1724

Rare ! TB/TTB- 220,00 €

18 Liège Jean de Hornes Florin d'or 1484-1505 2,07gr
D/ + IOHS’* DE* HORN* EPS’* LEODIE

R/ ** / SANCTVS - LAMBERTV’
TB+ 175,00 €

19 Liège Vacance du siège Patagon d'argent 1688 27,82gr
D/S.LAMBERTUS.PATRONUS.LEODIENSIS. 1688

R/MONETA.NOVA.CAPLI.LEOD.SEDE. VACANTE.
Rare ! TTB- 450,00 €

20 Liège Maximilien Henry Patagon d'argent 1674 27,69gr

D/MAX. HEN. D. G. ARC. COL. PRINC. EL.

R/EP. ET. PRINC. LEOD. DVX. BVL. MAR. FR. 

CO. LO. H.1674

TTB/TTB+ 140,00 €

21 Liège Maximilien Henry Patagon d'argent 1666 26,90gr

D/MAX. HEN. D. G. ARC. COL. PRINC. EL.

R/EP. ET. PRINC. LEOD. DVX. BVL. MAR. FR. 

CO. LO. H.1666

TTB 130,00 €

22 Liège Maximilien Henry Patagon d'argent 1663 27,67gr
D/MAX. HEN. D. G. ARC. COL. PRINC. EL.

R/EP. ET. PRINC. LEOD. DVX. BVL. MAR. FR. CO. 

LO. H.1663

TTB- 125,00 €

23 Liège
ROBERT DE 

BERGHES
4 patards d'argent 1560 7,05gr

D/ROBERTVS* A* BERGIS* EPS* LEODI'

R/DVX* B-VLLON - COMES - LOSSE *B
RARE!! TTB 125,00 €

24 Liège Vacance du siège Escalin d'argent 1763 4,93gr
D/S. LAMBERTUS. PATRONUS. LEOD.

R/DEC. ET CAP. LEOD. SEDE. 1763.
Rare ! SUP 150,00 €

25 Liège Jean-Théodore Double escalin 1753 8,88gr
D/I·THEOD·BAV DUX·CAR·D·G /1753·

R/EP·ET·PR·LEOD ·DUX ·B·M·F·C·L·H.
TTB+ 110,00 €

26 Liège Jean-Théodore Double escalin 1753 8,77gr
D/I·THEOD·BAV DUX·CAR·D·G /1753·

R/EP·ET·PR·LEOD ·DUX ·B·M·F·C·L·H.
TTB 110,00 €

27 Liège Jean-Théodore Double escalin 1753 8,75gr
D/I·THEOD·BAV DUX·CAR·D·G /1753·

R/EP·ET·PR·LEOD ·DUX ·B·M·F·C·L·H.
TTB-/TB+ 45,00 €

28 Liège Jean-Théodore Escalin d'argent 1752 8,51gr
D/I. THEOD.CAR.D.G.BAV.D./ 1753·

 R/EP.ET.PR.LIO.DVX.B.N.F.C.L.H.
TTB- 25,00 €

29 Liège Jean-Théodore Plaquette d'argent 1752 2,22gr
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D. / 1751

R/EP. ET. - PRIN. L. - DVX. B. M. F.C. L. H.
TTB 20,00 €

30 Liège Jean-Théodore Plaquette d'argent 1751 2,09gr
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D. / 1751

R/EP. ET. - PRIN. L. - DVX. B. M. F.C. L. H.
TTB- 15,00 €
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ou 
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31 Liège
 Raoul de 

Zähringen
Denier d'argent

1167-

1191
0,79gr

D/Buste de Raoul de Zähringen de face

R/Palais épiscopal de Liège
TTB- 110,00 €

32 Liège Albert de Cuyek Denier d'argent
1195-

1200
0,82gr

D/Buste d'Albert de Cuyck de face /ALB

R/Eglise à deux tours de part et d'autre d'un 

dôme

CH142 TTB- 90,00 €

33 Liège Albert de Cuyek Denier d'argent
1195-

1200
0,85gr

D/Buste à droite d' d'Albert de Cuyck /ALB-E-

PS

R/Édifice religieux avec un fronton / H-OI

CH144 TTB- 80,00 €

34 Pays-Bas autrichiens JOSEPH II Couronne d'argent 1783 29,24gr

D/OSEPH. II. D. G. R. IMP. S. A. GER. HIER. HUNG. 

BOH. REX

R/ARCH. AUST. DUX. BURG LOTH. BRAB. COM. 

FLAN 1783

TTB-/TTB 100,00 €

35 Pays-Bas autrichiens Maria Thereisa Couronne d'argent 1764 29,27gr

D/MAR. THERESIA. D: G R. IMP. GERM. HUNG. 

BOH.

R/ARCH. AUST. DUX. BURG. BRAB. COM. FLAND. 

1764

TTB-/TTB 115,00 €

36 Pays-Bas autrichiens Maria Thereisa 1/2 Couronne 1757 14,46gr

D/MAR. THERESIA. D: G R. IMP. GERM. HUNG. 

BOH.

R/ARCH. AUST. DUX. BURG. BRAB. COM. FLAND. 

1757

TTB-/TTB 55,00 €

37 Pays-Bas autrichiens FRANCOIS II Couronne d'argent 1795 29,39gr

D/FRANC. II. D. G. R. I. S. A. GER. HIE. HVNG. 

BOH. REX. / A

 R/ARCH. AUST. DUX. BURG  LOTH. BRAB. COM. 

FLAN. 1795

TTB 110,00 €

38 Pays-Bas autrichiens FRANCOIS II
Couronne 

d'argent
1797 29,50gr

D/FRANC. II. D. G. R. I. S. A. GER. HIE. HVNG. 

BOH. REX. / A

R/ARCH. AUST. DUX. BURG  LOTH. BRAB. COM. 

FLAN. 1797

TTB- 95,00 €

39 Pays-Bas autrichiens Maria Thereisa 1/4 de ducaton 1753 8,23gr
D/MAR: TH: D: G: R: - IMP: G: HUN: BOH: R

R/ARCH. AUS. DUX - BURG. BRAB C. FL./ 1753.
TTB-/TTB 40,00 €

40 Pays-Bas autrichiens JOSEPH II 1/4 de ducaton 1788 7,38gr

D/D/IOSEPH ·II ·DG ·R I S A·GER·HIE. HVN 

·BOH · REX·H

R/ARCH · AVST · DVX · BVRG · LOTH · BRAB · 

COM · FLAN · 1788

TTB+ 55,00 €

41 Pays-Bas autrichiens Maria Thereisa
Escalin 

d'argent
1763 4,94gr

D/MAR · TH · D : G · R ·JMP · G· HUN · BOH · R

R/ARCH · AUS · DUX BURG · BRAB · C · FL · 1763
BRUXELLES TTB 50,00 €

42 BRABANT PHILIPPE IV Patagon d'argent 1631 28,15gr
D/PHIL. IIII. D. G. HISP. ET INDIAR. REX. 1631

R/ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB. ZC
ANVERS TTB 120,00 €

43 BRABANT Albert & Isabelle Patagon d'argent
1598-

1621
28,18gr

D/ALBERTVS ET ELISABET DEI GRATIA.

R/ARCHID. AVST. DVCES. BVRG.ET.BRAB. ZC
TTB+ 150,00 €

44 BRABANT Albert & Isabelle
Patagon 

d'argent

1598-

1621
28,02gr

D/ALBERTVS ET ELISABET DEI GRATIA.

R/ARCHID. AVST. DVCES. BVRG.ET.BRAB. 
ANVERS TTB 120,00 €

45 BRABANT Albert & Isabelle 1/2 Patagon 
1598-

1621
14,04gr

D/ALBERTVS ET ELISABET DEI GRATIA.

R/ARCHID. AVST. DVCES. BVRG.ET.BRAB. 
ANVERS TTB 110,00 €

46 BRABANT Philippe IV Demi patagon 1645 13,70gr
D/PHIL. IIII.D.G. HISP. ET.INDIAR.REX / 1645

R/ARCHID. AVST. DVX. - BVRG. BRAB                
ANVERS TTB- 80,00 €

47 BRABANT Albert & Isabelle
Patagon 

d'argent 

1598-

1621
28,03gr

D/ALBERTVS. ET. ELISABET. DEI. GRATIA

R/ARCHID. AVST. DVCES. BVRG. ET. BRAB               
ANVERS TTB 110,00 €

48 BRABANT Albert & Isabelle
Patagon 

d'argent 

1598-

1621
27,75gr

D/ALBERTVS. ET. ELISABET. DEI. GRATIA

R/ARCHID. AVST. DVCES. BVRG. ET. BRAB               
ANVERS TTB- 100,00 €

49 BRABANT PHILIPPE IV
Patagon 

d'argent
1623 27,62gr

D/PHIL. IIII. D.G. HISP. ET INDIAR.REX. 1623

R/ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB. ZC
TTB-/TTB 100,00 €

50 BRABANT PHILIPPE IV
Patagon 

d'argent
1653 28,22gr

D/PHIL. IIII. D.G. HISP. ET INDIAR.REX. 1653

R/ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB. ZC
TTB- 90,00 €

51 BRABANT PHILIPPE IV
Patagon 

d'argent
1632 27,87gr

D/PHIL. IIII. D.G. HISP. ET INDIAR.REX. 1632

R/ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB. ZC
TTB- 85,00 €

52 BRABANT PHILIPPE IV
Patagon 

d'argent
1658 27,90gr

D/PHIL. IIII. D.G. HISP. ET INDIAR.REX. 1632

R/ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB. ZC
TTB- 80,00 €

53 Angleterre/France
Rare jeton 

d'argent
CHARLES I 1625 1,94gr

Jeton d'argent pour le mariage de Charles Ier 

d'Angleterre et Henriètte de France. RARE!!               

Petit trou 

rebouché
TTB 25,00 €

54 France
Charles II le 

Chauve
Denier d'argent 840-877 1,47gr

D/ + CARLVS.REX.FR.

R/ + METVLLO.
Rare ! TTB 135,00 €

55 Grèce antique Sicile / Agrigente Drachme d'argent
500-

495BC
9,1gr

D/ Aigle debout à gauche / AKPA.

R/Crabe vu de dessus
Rare ! TTB/TTB- 200,00 €

56 
République 

Romaine
CLAVDIA Denier d'argent 42BC

D/ Tête laurée d'Apollon à droite

R/Diana Lucifera drapée / P.CLODIVS / MF
TTB 90,00 €

57 
République 

Romaine
SERVILIA Denier d'argent 100BC

D/Buste casqué de Minerve à gauche / RVLLIA.

R/Bige / P.SERVILI.M.F
TTB 90,00 €

58 ROME ANTIQUE DIOCLETIEN Follis de bronze
284-

305AD

D/ IMP CC VAL DIOCLETIANVS PF AVG

R/GENIO POPVLI ROMANI / KL.                 
TTB 30,00 €

59 ROME ANTIQUE GALLERIVS Follis de bronze
293-

311AD

D/ IMP C GAL VAL MAXIMIANVS PF AVG

R/GENIOIMPERATORIS / ALL.                 
TTB- 15,00 €

60 ROME ANTIQUE AELIVS AS de bronze 137AD
D/ AELIVS CAESAR

R/TRPOT COS II / SC                
Rare ! TB 35,00 €

61 ROME ANTIQUE GORDIEN III Follis de bronze
238-

244AD

D/ IMP CAES MANT GORDIANVS AVG

R/CONCORDIA AVG / SC                 
TTB-/TB 35,00 €

62 Grèce antique ATHENES
Tétradrachme 

d'argent
454-404 16,74gr

D/ Tête casquée d'Athéna à droite

R/ Chouette debout / branche d'olivier / AQE     

(Petit test matière sur la chouette)

TTB- 200,00 €
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63 Grèce antique ATHENES
Tétradrachme 

d'argent
454-404 17,07gr

D/ Tête casquée d'Athéna à droite

R/ Chouette debout / branche d'olivier / AQE    

(Plusieurs petits tests matière sur la monnaie)

TTB- 200,00 €

64 Grèce antique Tarente statère d'argent 385-380 6,98gr
D/ Cavalier à droite.

R/Taras sur un dauphin à gauche.               
TTB 130,00 €

65 Grèce antique
MYSIE / 

PERGAME

Cistophore 

d'argent
385-380 12,24gr

D/ Ciste mystique de laquelle s'échappe un serpent

R/ 2 serpents / bâton d'Esculape/TPY /TPE.               
TTB-/TTB 100,00 €

66 Grèce antique LVCANIE / VELLIA statère d'argent 340-344 6,44gr
D/ Tâte casquée d'Athéna à droite.

R/Lion à droitr / UELHTWN / P              
TB 70,00 €

67 FRANCE ? ? Denier d'argent? 13e S? 0,64gr Denier d'argent à identifier A voir 5,00 €

68 FRANCE ? ? Denier d'argent? 13e S? 0,79gr Denier d'argent à identifier A voir 10,00 €

69 FRANCE ? ?
Denier 

d'argent?
13e S? 0,74gr Denier d'argent à identifier A voir 5,00 €

70 FRANCE ? ? Denier d'argent? 13e S? 1,06gr Denier d'argent à identifier A voir 5,00 €

71 FRANCE ? ? Denier d'argent? 13e S? 1,14gr Denier d'argent à identifier A voir 5,00 €

72 FRANCE ? ? Denier d'argent? 13e S? 0,63gr Denier d'argent à identifier A voir 5,00 €

73 FRANCE ? ? Denier d'argent? 13e S? 1,14gr Denier d'argent à identifier A voir 5,00 €

74 FRANCE ? ? Denier d'argent? 13e S? 0,86gr Denier d'argent à identifier A voir 5,00 €

75 FRANCE ? ? Denier d'argent? 13e S? 0,99gr Denier d'argent à identifier A voir 5,00 €

76 FRANCE ? ? Denier d'argent? 13e S? 0,78gr Denier d'argent à identifier A voir 5,00 €

77 FRANCE Jeton de nécessité 5 centimes
1914-

1916
2,04gr

D/ Jeton Quercy / 5 C  / 1914-16

R/ 5 C                            
Montpellier TTB- 5,00 €

78 Liège Louis de Bourbon Brulé
1478 / 

1479
TB 15,00 €

79 Liège Ernest de Bavière Demi liard (12 sols) 1594 Variante SOVS TB 5,00 €

80 Liège Ernest de Bavière Demi liard (12 sols) 1594 Variante SOV? B 5,00 €

81 Liège Ernest de Bavière Liard
ND (1581-

1612)
Ecu de Looz TTB- 10,00 €

82 Liège Ernest de Bavière Liard
ND (1610-

1612)
TB+ 7,00 €

83 Liège
Ferdinand de 

Bavière
Demi liard (12 sols)

ND (1612-

1637)
TTB 10,00 €

84 Liège
Ferdinand de 

Bavière
Liard

ND (1641-

1650)
Ecu de Looz – Atelier d’Hasselt TTB 12,00 €

85 Liège
Ferdinand de 

Bavière
Liard

ND (1641-

1650)
Ecu de Looz – Atelier d’Hasselt TB+ 12,00 €

86 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Plaquette 1752 TTB 20,00 €

87 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Plaquette 1752 TTB 20,00 €

88 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Plaquette 1752 TTB 20,00 €

89 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Escalin 1752 TB+ 15,00 €

90 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Escalin 1753 TTB 20,00 €

91 Liège Lot 11 pièces Divers 11 monnaies (10 liards + 1 plaquette) Divers 35,00 €

92 Antiquité Lot 45 pièces
Lot de 45 bronzes romains et grecs du 4e siècle 

av JC jusqu’au 4e siècle ap JC – état variable
à voir 70,00 €

93 Slovaquie 2 euros 2016
Présidence slovaque Conseil Européen – 

LE-G38
SUP 4,50 €

94 Belgique Albert 1er
2 francs 

argent
divers Lot de 6 monnaies TTB 38,00 €

95 Belgique Baudouin 1er 20 francs mercure divers Lot de 6 monnaies TTB 30,00 €

96 Belgique Médaille 1905 Exposition universelle de Liège TTB+ 3,00 €

97 Belgique Médaille 1910 Monnaie de Bruxelles TTB 2,00 €

98 France Napoléon III 5 Francs Or 1863 A Au 1,61 g. Prix de départ : poids TTB 130,00 €

99 
Paduan "Rome 

Empire"
"Domitien" "Sesterce"

1600 - 

1900 (?)

Paduan: moulage d'après un original de Giovanni 

Cavino (1500-1570). Revers: l'empereur assis 

sur une estrade recevant un citoyen

TTB+ 50,00 €

100 Rome Emp. Gallien Teradrachme 267/268 Alexandrie

D: Buste lauré et cuirassé de Gallien à droite 

drapé sur l’épaule

R: Aigle debout à g, tenant une couronne dans 

son bec ; dans le champ à gauche, une palme

TTB 40,00 €

101 Rome Emp. Maximianus Antoninien 289 Lyons

Billion: D: Empereur portant cuirasse tête 

radiée

R: Hercule étranglant le lion de Némée

RIC 454 TTB 35,00 €

102 Rome Emp. Gordien III Antoninien 239 Roma
D: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG

R: Roma assise - ROMAE AETERNAE
RIC 38 TTB 30,00 €
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Dès réception de votre bulletin, vous pouvez placer une mise maximale sur la 

(les) monnaie(s) que vous souhaitez acquérir avant le : 
 

SAMEDI 15février 2025 à 12h00 ! 
 

Votre offre d’achat doit parvenir au membre du comité 

chargédecettevente,àsavoir,MonsieurDimitriLAURENT.Envoyez,depréférence,

unsmsau0474500137ou une-mail 

(courriel)àl’adressesuivante:francoise_beckers@msn.com.  

     -Le jour de la réunion mensuelle du Cercle Numismatique Liégeois, les monnaies seront 

exposées. Vous pourrez le cas échéant retirer/modifier toute offre faite auparavant 

avant le début de la vente aux enchères. Vous pourrez participer aux enchères dans une 

vente au plus offrant, à partir de 10h00.  

     -La participation peut se faire à distance sur base de votre offre déposée et des 

limites que vous aurez données. 

      -

Nosventesnecomportentaucunfraispourl’acheteuràl’exceptiondeséventuelsfraisd’e

xpédition. 
IMPORTANT:SANSAUCUNEDIRECTIVEDEVOTREPART,SILESLOTSGAGNÉSNES
ONTPASRETIRÉS AU PLUS TARD À 11H30 LE JOUR DE LA RÉUNION, ILS 
SERONT IMMÉDIATEMENT REMIS EN VENTE ! 

 
 
 

 
Le CNL est sur Facebook et n'y fait pas triste figure... 

 

      5610 followers... 

22.235 couvertures de publications. 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

103 Rome Emp. Gallien Antoninien 267 Milan
Billion: D: GALLIENVS AVG

R: Concordia assise - CONCOR AVG/MT
RIC 471 TTB- 10,00 €

104 Rome Emp. Tetricus Antoninien 272 Cologne
Billion: D: IMP TETRICVS [AVG?]

R: Pax debout - PAX AVG
RIC 100 TTB 3,00 €

105 Rome Emp. Gallien Antoninien 267 Rome
Billion: D: GALLIENVS AVG

R: Pégase - SOLI COM AVG - H
RIC 283 TTB- 3,00 €

106 Rome Emp. Claude II Antoninien 268 Rome
Billion: D: IMP C CLAVDIVS AVG

R: Mars debout - VIRTVS AVG
RIC 109 TTB- 3,00 €

107 Rome Emp. M. Agrippa Aes 37-41 Rome

Cu: frappé sous Caligula:

D: Marcus AGRIPPA tête laurée

R: Neptune

RIC 58 TTB- 25,00 €

mailto:francoise_beckers@msn.com
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Une découverte majeure sous la place Licourt à 

Herstal ! Depuis début 2024, une équipe de l’AWaP fouille 

la place Licourt, un site longtemps supposé abriter le palais 

herstalien de Charlemagne. Et la surprise est de taille : les 

archéologues ont mis au jour les fondations d’une église 

accompagnées de sarcophages datant du VIIe au VIIIe 

siècle. 

Ces sépultures appartenaient à des personnages de haut 

rang et ont été aménagées en plein cœur de l’époque 

pippinide, l’ancêtre de la dynastie carolingienne. Et ce n’est 

pas tout : des analyses génétiques pourraient même 

permettre d’établir un lien avec la lignée de Charlemagne ! 

Cette découverte majeure révèle le rôle central de la place 

Licourt durant le premier Moyen Âge et nous plonge dans 

les racines profondes de notre histoire. 

Restez connectés pour en savoir plus sur cette incroyable aventure archéologique ! 

 

 

 



20 
 

Metal24 

A PROPOS DE NOUS 

 
Metal24, un distributeur belge 

  
Metal24 fournit un large choix de pièces d’investissement et lingots en or, 

argent, platine, palladium et rhodium. 
  

Pourquoi investir chez Metal24? 
  

Nous offrons des conditions avantageuses aussi bien à l’achat que sur la 
vente. 

  

Le négoce de métaux précieux est notre cœur de métier et nous 
l’effectuons avec passion. Nous sommes toujours enthousiastes à l’idée de 

vous conseiller dans vos achats ou ventes. 
  

Grace à notre site internet avec des prix de vente et d’achat en temps réel, 
vous pourrez choisir le meilleur moment pour acquérir vos pièces ou lingots 

d’investissement. 
 

Néanmoins, la valeur des métaux précieux évolue rapidement. C’est 
pourquoi, un contact direct est quand même privilégié car vous y recevrez 

toutes les instructions et recommandations importantes.  
 

 
 

 

 

 

 

https://www.metal24.be/fr/
https://www.metal24.be/fr/
https://www.metal24.be/fr/content/11-cours-
https://www.metal24.be/fr/content/13-contact
https://www.metal24.be/fr/
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 Prochaines Grandes bourses de nos amis et voisins.  

 
 

01/02/2025 
Numismatische Kring Dendermonde (EGMP) Réunion mensuelle de 12 h à17 h. Zaal t’Klokske, 
Parochie-centrum Keur, Pijnderslaan 88. 9200 Dendermonde. 

02/02/2025 
Numismatica Leuven (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h - Bowling ANGLO, Pleinstraat 
53, 3220 Holsbeek - Contact : Jan Vanham +32 16 23 10 85 

02/02/2025 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12 h. Parochiaal centrum 
« Kartouchke » Ingelmunstertraat 8. 8870 Izegem.  

02/02/2025 
Club des collectioneurs sonégiens. De 8.30 h à 12 h. 15, rueChanoineScarmure. 7060 Soignies. 
Contact : +32 491 25 26 07 oucollectionneurs.sonegiens@skynet.be 

04/02/2025 
Les Numismates de Bruxelles (AEN). Réunion mensuelle à partir de 18.00 h. Bowlmaster, rue Van 
Zande, 45 1080 Bruxelles. – Contact : R. Renard +32 475 51 46 02                                                           

08/02/2025 
Cercle Numismatique de Nivelles (AEN). Réunion mensuelle de 14.00 à 17.00. Collège Sainte-
Gertrude, Faubourg de Mons-1400 Nivelles. – Richard Boon +32 479 775 493 

08/02/2025 
NumismaticaAntwerpia (EGMP) Réunion mensuelle de 12.30 h à 16 h. Salle De 
CluyseKerkhofblommenstraat 1, 2970 Merksem (Anvers) 

09/02/2025 
Herentals (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12.00 h. – Zaal St-Antonius – Kapucijnenstraat, 
7 – 2200 Herentals 

09/02/2025 
Cercle numismatique de Vielsalm Réunion mensuelle de 9 h à 12 h. Salle Quartier de la Gare (à 
droite de la gare de Vielsalm) 

09/02/2025 
Wase Ruilclub – Nationale Ruilbeurs -9 h à 16 h – Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 
9111 Sint-Niklaas 

10/02/2025 
Numismatica Brugge en Het Vrije (EGMP) Réunion mensuelle à partir de 19.00 h. 
C.M. KoninginAstridlaan 2 à Sint-Michiels. 

14/02/2025 
Cercle Numiac de Verviers (AEN). Réunion mensuelle de 18.30 à 21.30. Ecole Sacrés-Coeurs, Rue 
de la Moinerie 33, 4800 Petit-Rechain. Contact : Nicole Vincent +32 87 66 07 89 

16/02/2025 
CNL  Centre 104 (Collège St-Servais), 104 Rue Saint-Gilles, 4000 Liège de 8.30 à 12.00 h. 
(sauf annulation) 

16/02/2025 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 13 h à 16 h. CC “Het Spoor” 
Eilandstraat 6 à 8530 Harelbeke. 

23/02/2025 
NumismaticaAlosta (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h. Social Centrum Immerzeel, 
RerumNovarumstraat, 4 à 9300 Aalst 

23/02/2025 
Cercle Numismatique de La Louvière (AEN). Réunion mensuelle de 8.30 à 11.30 h. Maison du 
Peuple – 63 rue J.Wauters à 7110 Bracquegnies de 8.30 h à 11.30 h. 

23/02/2025 
Numismatica Tienen (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.00 h. 
Café « t’Hoekske », Oude Leuvensestraat 93 à 3300 Tienen. 

23/02/2025 Wase Ruilclub – 9 h à 12 h – Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 9111 Sint-Niklaas 
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